

“洛阳球王”乒乓球争霸赛创多项全省之最 国球盛宴 全民共享

□洛报融媒记者 孟山 文/图

2024年“洛阳球王”乒乓球争霸赛的大幕缓缓落下，围绕这场全民健身盛宴的话题却依旧火热。这项绵延10个月的群众乒乓球单项赛事，参赛人数之多，竞技水平之高，影响范围之广，创下多项全省之最，被广大选手和观众津津乐道。

洛阳乒乓球竞技水平高，明年还来参赛

“洛阳乒乓球竞技水平高，竞争非常激烈，激发了我的求胜欲。明年我一定还来洛阳参赛。”在22日的颁奖盛典现场，来自西安的61岁选手刘海锋夺得长青组冠军，荣膺“洛阳球王”称号。

从赛季冠军，一路杀进年终总决赛，刘海锋在和每个对手的第一局比赛中都采取“先输后赢”的战术，输给对方三四个球之后，敏锐分析出对手的特点，迅速制定出针对性战术，在此后比赛中克敌制胜。

“与去年相比，选手实力更强，比赛秩序更规范。”成功卫冕“洛阳球王”称号的吴彦增今年23岁，是河南科技大学体育学院的一名教师，曾在去年夺得年终总冠军。他说，会把自己的参赛经历分享给学生们，动员他们报名参赛，为大赛注入更多青春力量。

“去年的年度前三名，今年勉强挤进前八名；去年参加赛季决赛的选手，有的今年止步海选赛。”一场群众乒乓球赛事，为何“卷”出了新高度？洛阳市乒乓球协会会长景耀文说，丰厚的奖金，良好的赛事体系，公平的赛事环境，吸引了众多高水平选手竞相前来。于是，一些具有乒乓球专业背景或者具有深厚运动

基础的选手，在这场全民盛宴中脱颖而出。

赛场上有兄弟，还有父女

“洛阳乒乓球氛围好，比赛很过瘾。”同为17岁的郭宇、郭航是来自济源的一对孪生兄弟，他们和一群小伙伴拼车来洛阳参赛。

除了“乒乓亲兄弟”，今年的“洛阳球王”赛场还有“上阵父女兵”，40多岁的孙兵兵和15岁的女儿孙开心受到诸多关注。

“我喜欢打乒乓球，姑娘在我影响下从小就对乒乓球产生了浓厚兴趣，已打了8年球，她曾获河南省青少年乒乓球锦标赛个人赛亚军、团体赛冠军。”孙兵兵说。

在东升二中读初三的孙开心获得本届大赛的最佳参与奖。

在22日的决赛现场，9岁的李承宇和母亲一起见证了冠军的诞生。“我是来给同事加油的。”市民孟亚飞带着5岁的儿子参加了颁奖盛典。

周海选赛、赛季决赛、年终总决赛……今年的“洛阳球王”比赛，就近选择赛区报名，根据情况灵活参赛，激发了选手们参与的积极性，也调动了观众的热情。

美名远播，体旅融合新名片

“高水平的赛事，离不开高水平的组织保障。”景耀文说，在市体育局、市体育总会的指导下，市乒协严格按照国家级赛事标准办赛，严把裁判员队伍的遴选、培训关口，选择一批执裁严格、水平高的国家一级裁判担任本届大赛的裁判员。

针对争议较大的长胶胶皮违规使用和固化问题，市乒协专门购买了长胶检测仪等一批专业检测设备，严格把关，确保参赛器材



比赛现场

合规，保证比赛的公平。

在赛前球场布置阶段，邀请国际级裁判对球台的规范摆放、台面平整度、球网的高低等都进行周密的检查和纠正，力求达到国家级比赛要求。

61岁的国家一级裁判黄保卫，从今年年初的周海选赛一直忙到年终总决赛，每个双休日都精神抖擞地出现在赛场上。

比赛期间，市乒协副秘书长刘原每天往返近100公里，从孟津区的家中赶到市区参加赛事保障工作，每天5点起床，一直忙到深夜。

如此精耕细作，换来全年赛事的零投诉和许多好评。

得益于洛阳日报报业集团旗下媒体的深度参与，今年的“洛阳球王”大赛影响力、传播力显著提升，通过文字、海报、直播等形式在报业集团各平台宣传，在抖音、微信、微博等形成多平台、多形式立体化传播。广大球迷动动手指就能观看直播，掌握最新的赛事资讯，参与性、互动性更强。

“‘洛阳球王’形式新颖，在全省开先河，值得各地学习推广。洛阳的群众乒乓球运动基础深

厚，走在了全省前列。”国际级裁判、大赛裁判长袁文惠说，“洛阳球王”的影响力不止于河南，美名还远播到陕西、山西、安徽等省份。希望洛阳今后能继续深入开展这项活动，让这项赛事走出河南，成为享誉全国的品牌赛事，并成为洛阳体旅融合新名片。

数说“洛阳球王”

●今年共举行各级赛事7620场，其中县区2688场，市区3072场，4个赛季决赛1500场，年终总决赛360场。

●赛事持续10个月，参与乒乓球运动的总人数逾10万。

●8000多名选手参赛，其中外地选手近600名，随行外地人员约1500名。

●通过文字、海报、短视频、直播等形式在各平台刊发、推送稿件80余篇。

●在抖音、微信、微博等平台联动传播，总曝光超2000万次。

●#2024洛阳球王争霸赛#话题，累计发布30余条视频作品，阅读量1500万次。

●开设抖音等多平台直播5场，累计观看人数超10万，单场最高观看人数3万。

肺部感染、反复发热，您做过这项检查吗

市第三人民医院康复医学科常规开展吞咽造影检查，可排查隐性误吸等

近日，83岁的史老先生终于告别了纠缠他许久的反复发热。“他从来没呛咳过，真没想到竟是因为这个。”史老先生的儿子说。这到底是咋回事儿？

市第三人民医院（原铁路医

院）康复医学科吞咽治疗组组长、主管康复治疗师李晴晴揭开谜底——隐性误吸。李晴晴接诊后，安排史老先生做了一项特殊检查——吞咽造影检查。

“大口喝水时有造影剂被误

吸到气道里，但他没有呛咳，这就是隐性误吸，很容易被忽视。”李晴晴表示，因此，史老先生才会一直出现肺部感染。目前，他正在接受吞咽功能康复训练等。

据介绍，吞咽造影检查能明

确患者是否存在吞咽障碍，明确吞咽过程的各个时期是否发生误吸，尤其是隐性误吸等，被公认是吞咽障碍诊断的“金标准”。（木青）

咨询电话：18538888020

（李医生）